
Тире между 
подлежащим 

и 
сказуемым



С.И. Ожегов 
«Толковый словарь  русского 
языка»

Изморозь – похожий на иней осадок, 
образующийся во время мороза.

Изморось – очень мелкий дождь (от 
слова моросить)



ЕСТЬИзморозь           осадок-

I AM THE BOY



ВАЖНО!!!

СУЩ. в И.п. – СУЩ. в 
И.п.



ГРАММАТИЧЕС
КИЕ

 ЗАДАЧИ



Задача 1. 
В каких предложениях вы 
поставите тире между 
подлежащим и сказуемым?

• Буратино герой сказки Алексея Толстого.

• Он деревянный человечек.

• Лиса Алиса хитрюга и проказница.

• Буратино весел и находчив.



Задача 2.
Какие из перечисленных слов 
могут быть подлежащим и 
сказуемым, а какие только 
сказуемым? Почему?

Утомились, утомление;

Снарядишь, снаряжение;



М _н _лог   развёрнут_ е 
высказывание перс _нажа.

Задача 3.
1. Запишите, вставляя пропущенные 
буквы и знаки препинания.

2. Может ли подлежащее стать 
сказуемым, а сказуемое – 
подлежащим?

3. Устно перестройте предложение так, 
чтобы сказуемое стало подлежащим. 

4. Изменился ли знак между ними? 
Почему?о о о

о-



Задача 4.
Составьте по два предложения с 
подлежащими (по вариантам)  таким 
образом, чтобы в первом случае между 
подлежащим и сказуемым было тире, а 
во втором нет.

1 вариант

Москва  

2 вариант

Петербург  



Подсказка!!!
Можно быстро проверить 
необходимость постановки тире 
между подлежащим и сказуемым. 
Нужно вставить между ними 
указательное слово ЭТО или  ВОТ. 

• Доброе начало          половина дела.

• Взаимное доверие          основа 
дружбы.

• Услужливый дурак       опаснее врага.

ЭТ
О
-
ВО
Т
-
?



Контрольные вопросы
• Какой знак препинания помогает нам 
растолковать слово?

• Чем должны быть выражены главные 
члены, чтобы тире стало 
необходимостью?

МОЛОДЦЫ!!!


